

В нашей области девятнадцать предприятий легкой и текстильной промышленности. Ими ежегодно вырабатывается товаров народного потребления на сумму 627 миллионов рублей, что составляет 42 процента от общего объема производства продукции непродовольственной группы.

Трубчатую трикотажную фабрику при всем желании не назвать гигантом индустрии не приходится. На ее территории некогда существовавшей здесь артели разместились производственные корпуса нынешнего предприятия. Вдолью-красивый участок, швейно-раскройный, котельная да старенькое здание конторы. Всего 220 человек работают тут, выпуская трикотажные изделия четырех десятков наименований. Два с половиной миллиона штук в год! Плюс еще поставки трикотажного полотна смежникам.

Последние шестнадцать лет фабрика входит в число лучших коллективов Министерства текстильной промышленности РСФСР. Здесь и с плано м сырья не случается, и культура производства на уровне, и дисциплина крепкая. Может быть, потому, что смога сплотить коллектив Раиса Николаевна Евенко. Более четверти века директорствует она, а в начале профессионального праздника удостоена звания «Заслуженный работник текстильной и легкой промышленности РСФСР».

Раиса Николаевна считает, что производство начинается в кабинете художника. Именно здесь рождаются новые модели: за год ассортимент меняется обычно на четверть. По общему признанию, авторы новинок Ирина Комельгина и Наталья Штепура — находка для предприятия. Хороший вкус, масса фантазии. Идей, как говорится, схватывают на лету. Не пропускают ни одной ярмарки, часто бывают на ВДНХ. И сейчас на столе Н. Штепуры солидная коллекция новых разработок для взрослых и детей. Вскоре они пойдут в серию.

Казалось бы, чего уж с бельем мудрить? Долго время разнообразие попадало на прилавки. Но насколько привлекательнее выглядит та же трикотажная футболка с армянским рисунком. А кто из родителей не купит своему ребенку мяч со смойной рожицей из популярного мультфильма? Термпературные картины поставляет советский кооператив «Феникс». Ну а молодежь штурмом берет прилавки магазина, когда появляется оригинальная «Неделька». До недавнего времени немало продукции «трикотажки» уходило за пределы области — от Курска до Мурманска. Теперь этот поток ослаб. Многие остаются для местной реализации. Но и этого, к сожалению, пока мало.

Прибытку в выпуске белья дает и рациональное использование трикотажного полотна. В минувшем году его было сэкономлено полтоном да с начала нынешнего — сто с лишним килограммов. А это — дополнительные изде-

На Брянщине выпускаются ежегодно более 38 миллионов квадратных метров тканей шерстяных (это семь процентов от объема производства в Российской Федерации), 2,4 миллиона квадратных метров нетканых материалов, 2,7 миллиона пар обуви, в том числе 422 тысячи пар — детской. В среднем за год в области производится 5,5 миллиона

штуков трикотажных изделий, а швейного ассортимента — на сумму 150 миллионов рублей. Ежегодно обновляется 40 процентов обуви, а швейных изделий — более половины. Предприятия текстильной промышленности выпускают около 30 новых артикулов тканей.

Выросли за последнее время и выплаты из социальных фондов. Теперь при уходе в очередной отпуск работникам фабрики выплачивают единовременное пособие по сто и более рублей в зависимости от стажа работы. Получают помощь и молодые семьи. Они могут рассчитывать на беспроцентную ссуду в полторы тысячи рублей. Причем часть долга списывается при рождении детей.

Постепенно решается и жилищная проблема. Здесь на очереди стоит более сорока семей. Ясно, что самостоятельно строить жилье фабрика не в силах. Приходится кооперироваться с более сильными предприятиями-смежниками. Каждый год пять-семь семей трикотажников справляют новоселье. Сейчас немало средств вкладывается в строительство 86-квартирного дома. Половина жилья в нем будет принадлежать коллективу фабрики.

Дом стоит — миллион сто тысяч рублей. Половину суммы уже внесли. Еще полмиллиона удалось взять в долг в министерстве. Триста тысяч в Москве победил дать уже в нынешнем году. Остальное фабрика оплатит из фонда развития производства и социально-культурных мероприятий. А на ближайший год в планах — участие в строительстве 100-квартирного жилого дома.

Трудностей с финансированием было бы куда меньше, если бы не солидные отчисления в госбюджет — 65 процентов от полученной прибыли. Плюс плата за трудоустройство остается 30 коллективам. Хотя бы половина! Кудряшова и коллектив! Радует все же то, что фабрика не осталась в стороне от жизни. И в наситый большой рынок можно было бы значительно быстрее.

На трикотажной фабрике не привыкли полагаться на чью-то милость, ждать у моря погоды. Коллектив делает все, что в его силах. И даже немного больше.

О. АРТЮШИН, спец. корр. «Брянского рабочего».

А СЧИТАЕТСЯ ФАБРИКА НЕБОЛЬШОЙ

В дело идет и треть всех оттоков. И здесь отличились художники. За счет кружевной отделки из остатков ткани получились стандартная продукция. Причем не только детские чепчики, но и белье для взрослых.

Но все же для серьезного броска вперед необходимо расширение производства. За последние два-три года удалось своими силами построить котельную, без которой невозможно наращивание мощностей. Делась же она совсем не просто. Раиса Николаевна уж и не припомнит, сколько раз приходилось ездить в Москву, выбирать насосы, арматуру, приборы. Последний раз в Госплане России, получив очередной отказ, сказала: «Не уйду, пока не подпишут заявку. Не о себе похвастаться. И добился. Зато сейчас и земля, и пара в достатке».

Для окрайки сырья намечено в ближайшее время возвести пристройку и за счет этого расширить вязальное отделение. Есть возможность увеличить на двести с лишним квадратных метров площадь швейного участка. Давно построено резервное помещение, где со временем будет установлено швейное оборудование. Стоит оно, к слову, дешево. Вить, к примеру, машину для контроля качества тканей. Еще совсем недавно ее цена была две с половиной тысячи рублей. Сейчас, когда выпуском анализируют оборонные предприятия, стоимость машин подскочила аж в десять раз. И все же каждый год фабрике удается «выбить» себе

штур трикотажных изделий, а швейного ассортимента — на сумму 150 миллионов рублей. Ежегодно обновляется 40 процентов обуви, а швейных изделий — более половины. Предприятия текстильной промышленности выпускают около 30 новых артикулов тканей.

Выросли за последнее время и выплаты из социальных фондов. Теперь при уходе в очередной отпуск работникам фабрики выплачивают единовременное пособие по сто и более рублей в зависимости от стажа работы. Получают помощь и молодые семьи. Они могут рассчитывать на беспроцентную ссуду в полторы тысячи рублей. Причем часть долга списывается при рождении детей.

Постепенно решается и жилищная проблема. Здесь на очереди стоит более сорока семей. Ясно, что самостоятельно строить жилье фабрика не в силах. Приходится кооперироваться с более сильными предприятиями-смежниками. Каждый год пять-семь семей трикотажников справляют новоселье. Сейчас немало средств вкладывается в строительство 86-квартирного дома. Половина жилья в нем будет принадлежать коллективу фабрики.

Дом стоит — миллион сто тысяч рублей. Половину суммы уже внесли. Еще полмиллиона удалось взять в долг в министерстве. Триста тысяч в Москве победил дать уже в нынешнем году. Остальное фабрика оплатит из фонда развития производства и социально-культурных мероприятий. А на ближайший год в планах — участие в строительстве 100-квартирного жилого дома.

Трудностей с финансированием было бы куда меньше, если бы не солидные отчисления в госбюджет — 65 процентов от полученной прибыли. Плюс плата за трудоустройство остается 30 коллективам. Хотя бы половина! Кудряшова и коллектив! Радует все же то, что фабрика не осталась в стороне от жизни. И в наситый большой рынок можно было бы значительно быстрее.

На трикотажной фабрике не привыкли полагаться на чью-то милость, ждать у моря погоды. Коллектив делает все, что в его силах. И даже немного больше.

О. АРТЮШИН, спец. корр. «Брянского рабочего».

«Политический собеседник»

Десятый номер журнала открывается беседой с зам. начальницы УКГБ СССР по Брянской области полковником В. Дьяченко. Она рассказывает о «возвращении из небытия» и посвящена жертвам сталинских репрессий.

Свой мнения о проекте Устава КПСС высказывают секретари ряда партийных организаций области.

«Об отношении к религии» — так озаглавлено выступление кандидата философских наук А. Тришина.

Под рубрикой «Возвращенные имена» кандидат исторических наук доцент Брянского пединститута Ю. Колодас рассказывает о трагической судьбе двух наших видных земляков: О. Квиткина и И. Федюева.

«Любя Отчество и поэзию» — так озаглавлен репортаж А. Родина и Н. Романова из музея усадьбы нашего великого земляка Федора Ивановича Тютчева.

Гаста получила ответ «Вторая попытка».

Материал с таким заголовком, опубликованный в № 85 «Брянского рабочего», рассмотрен в профсоюзном комитете Белкинского сталельва. Руководство спортивного клуба узнало на опыте, что председатель спортклуба В. Глушко создавал неблагоприятный морально-психологический климат в коллективе. Недавно тов. Глушко уволен из коллектива. На заседании профкома должностные обязанности переданы председателю между работниками Дома спорта.

А. ИГНАТЕНКОВ, председатель профкома Белкинского сталельва.

«Деловые люди» — новый журнал

Вниманию руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий, госучреждений, работников науки и культуры, политиков, кооператоров ПРЕДЛАГАЕТСЯ

новый журнал «Деловые люди», индекс 92325, цена 1 экз. — 5 руб. Орган совместного франко-советского предприятия.

Независимое иллюстрированное издание для бизнесменов пяти континентов выходит 11 раз в год на русском и английском языках.

Готовится в Москве совместный советско-французский журнал «Пресс-контант». Печатается во Франции.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

По странам и континентам

ВАШИНГТОН. Советско-американская встреча в верхах, в ходе которой были достигнуты значимые договоренности в критически важных областях взаимоотношений двух держав, стала для Америки событием месяца. Об этом свидетельствует опрос общественного мнения, проведенный организацией «Таймс-Миррор сентер фор пилд энд пресс». Этот центр, созданный при одной из крупнейших издательских корпораций США «Таймс-Миррор», регулярно готовит доклады о событиях, которые в наибольшей степени привлекают внимание жителей страны.

Как показали полученные результаты, за переговорами между М. С. Горбачевым и Джорджем Бушем «внимательно» следил 77 проц. американцев. Причем наибольший интерес проявляли к дискуссиям лидеры двух супердержав «поколения поколений» страны.

ВОНН. Одна из важнейших задач настоящего времени, по мнению министра иностранных дел ФРГ Ганса-Дитриха Геншера, состоит в формировании качественного новых отношений между западным и восточным союзами. Необходимо создать новые основы доверия между ними, подчеркнуть в интервью радиостанции «Доинлаунд», так как, по его оценке, идеологические противоречия, которые до сих пор держали оба союза в состоянии конфронтации, остались в прошлом. Я думаю, что для всех было бы лучше, если бы союзы совместно начали возводить мосты доверия и осознавать себя общностью, способствующей контролю над вооружениями, разоружению и созданию кооперативной структуры безопасности в Европе, отметил министр. Он указал, что такой подход содействовал бы и углублению процесса СБСЕ. ПАРИЖ. На завершающемся в Париже двухдневном совещании высокопоставленных представителей 17 стран-членов координационного комитета по контролю над экспортом в социалистические страны (КОКОМ) принято решение значительно смягчить ограничения на экспорт Западом в страны Восточной Европы и СССР продукции и технологий в трех важнейших областях, находящихся под жестким контролем КОКОМ — телекоммуникаций, компьютеров и станков.

ТАСС.

телевидение

С 11 по 17 ИЮНЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА
С 6.30 до 16.00 Профлактические работы.
16.15 Детский час. (С уроком французского языка).
17.15 «Мы и экономика». Совместные предприятия.
18.00 Время.
18.30 «Карма». О судьбе друга Н. Рериха писателя А. Хейдона.
19.00 «Больница на окраине города». Телевизионный двадцатисерийный художественный фильм. 14-я и 15-я серии.
21.00 Время.
21.40 Коллаж.
21.45 Актуальное интервью.
21.55 Диагностические портреты.
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Англии — сборная Ирландии.
01.00 ТСН.

19.00 «Больница на окраине города». Телевизионный двадцатисерийный художественный фильм. 14-я и 15-я серии.
21.00 Время.
21.40 Коллаж.
21.45 Актуальное интервью.
21.55 Диагностические портреты.
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Англии — сборная Ирландии.
01.00 ТСН.

II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фильм-детям. «Зеленый патруль».
9.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная США — сборная Чехословакии. 2-я тайм.
10.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Югославии — сборная ФРГ. 2-я тайм.
11.30 Телевизионный фестиваль русской музыки в Кусково.
12.35 Сеанс повторного телефильма. «Государственная граница». Фильм 5-й. «Год сорок первый». 1-я серия.

*17.00 Спектакль Брянского драматического театра «Цилиндры».
18.00 Информационная программа.
18.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Коста-Рики — сборная Шотландии.
21.00 Спокойной ночи, малыши! «День рождения булочки». Мультфильм.
21.15 Продолжение информационной программы.

ВТОРНИК

I ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.35 Это было... было...
8.55 «Больница на окраине города». Телевизионный двадцатисерийный художественный фильм. 14-я и 15-я серии.
10.55 «Карма». О судьбе друга Н. Рериха писателя А. Хейдона.
11.30 Детский час. (С уроком французского языка).
12.30 Время.
13.00 Коллаж.
16.00 ТСН.
16.15 Выступает ансамбль «Фреста Филиппина».

16.45 Передачи-призыры 1-го Всесоюзного конкурса теледиалогами по безопасности дорожного движения «Колесо».
17.15 Музыканты о музыке.
18.00 Время.
18.30 Политические диалоги. К Российской партийной конференции.
20.00 «Больница на окраине города». Телевизионный двадцатисерийный художественный фильм. 16-я серия.
21.00 Время.
21.40 Коллаж.
22.05 Литературно-художественная программа «Слово».
00.05 ТСН.

II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Коста-Рики — сборная Шотландии. 2-я тайм.
9.20 Ритмическая гимнастика.
9.55 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Англии — сборная Ирландии. 2-я тайм.
10.55 Фильм-детям. «Расмус — бродяга». 1-я серия.
12.00 Телевизионный фестиваль русской музыки в Кусково.
12.35 Сеанс повторного телефильма. «Государственная граница». Фильм 5-й. «Год сорок первый». 1-я серия.

17.00 «Отплыл вперед» Телевизионный документальный фильм о проблемах развития кооперативного движения.
17.30 Ритмическая гимнастика.
18.00 Информационная программа.
18.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Бельгии — сборная Южной Кореи.
21.00 Спокойной ночи, малыши! «А у нас...»
21.15 Продолжение информационной программы.
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Голландии — сборная Египта.
01.00 ТСН.

СРЕДА

I ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.30 «Времена года».
9.30 «Больница на окраине города». Телевизионный двадцатисерийный художественный фильм. 16-я серия.
10.30 Камера смотрит в мир.
11.30 «Вокруг света». Альманах.
12.30 Время.

16.00 ТСН.
16.15 Детский час. (С уроком английского языка).
17.15 «Меридианы дружибы». Концерт молодежных хоров.
18.00 Время.
18.30 «Встреча через годы». Телеочерки.
19.00 «Больница на окраине города». Телевизионный двадцатисерийный художественный фильм. 17-я и 18-я серии.
21.00 Время.
21.40 Коллаж.
21.45 Политические диалоги.

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Аргентины — сборная СССР.
01.00 ТСН.

17.00 «Отплыл вперед» Телевизионный документальный фильм о проблемах развития кооперативного движения.
17.30 Ритмическая гимнастика.
18.00 Информационная программа.
18.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Бельгии — сборная Южной Кореи.
21.00 Спокойной ночи, малыши! «А у нас...»
21.15 Продолжение информационной программы.
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Голландии — сборная Египта.
01.00 ТСН.

ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Уругвая — сборная Испании. 2-й тайм.
9.30 «Больница на окраине города». Телевизионный двадцатисерийный художественный фильм. 17-я и 18-я серии.
11.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Аргентины — сборная СССР. 2-й тайм.
12.30 Время.
13.00 Коллаж.
16.00 ТСН.

16.15 Три дня бильярда в Москве.
17.15 ...До шестнадцати и старше.
18.00 Время.
18.30 Премьера документального фильма «Паломники». О необходимости возрождения монастыря Оптиной пустыни.
19.00 «Больница на окраине города». Телевизионный двадцатисерийный художественный фильм. 19-я и 20-я серии.
21.00 Время.
21.40 Актуальное интервью.
21.50 Торжественное открытие 9-го Международного

конкурса музыкантов-исполнителей им. П. И. Чайковского.
00.30 ТСН.

17.00 «Отплыл вперед» Телевизионный документальный фильм о проблемах развития кооперативного движения.
17.30 Ритмическая гимнастика.
18.00 Информационная программа.
18.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Аргентины — сборная СССР.
21.00 Спокойной ночи, малыши! «А у нас...»
21.15 Продолжение информационной программы.
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Голландии — сборная Египта.
01.00 ТСН.

ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Югославии — сборная Колумбии. 2-й тайм.
9.30 «Больница на окраине города». Телевизионный двадцатисерийный художественный фильм. 19-я и 20-я серии.
11.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Камеруна — сборная Румынии. 2-й тайм.
12.30 Время.
16.00 ТСН.
16.15 Премьера телевизионного документального фильма «Кержарский уголь».

16.15 Три дня бильярда в Москве.
17.15 ...До шестнадцати и старше.
18.00 Время.
18.30 Премьера документального фильма «Паломники». О необходимости возрождения монастыря Оптиной пустыни.
19.00 «Больница на окраине города». Телевизионный двадцатисерийный художественный фильм. 19-я и 20-я серии.
21.00 Время.
21.40 Актуальное интервью.
21.50 Торжественное открытие 9-го Международного

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фильм-детям. «Калитан Саври-голова». 1-я серия.
9.25 «Ребятам о зверятах».
9.55 «Разговор на змеиных утках». Телевизионный документальный фильм.
10.15 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Аргентины — сборная СССР. 1-й тайм.
11.30 Телевизионный фести-
22.25 Это было... было...
22.30 Взгляд.
00.35 ТСН.

17.00 «Отплыл вперед» Телевизионный документальный фильм о проблемах развития кооперативного движения.
17.30 Ритмическая гимнастика.
18.00 Информационная программа.
18.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Аргентины — сборная СССР.
21.00 Спокойной ночи, малыши! «А у нас...»
21.15 Продолжение информационной программы.
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Голландии — сборная Египта.
01.00 ТСН.

СУББОТА

I ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.35 Наш сад.
9.05 «Человек. Земля. Вселенная».
10.05 Премьера документального фильма «Формула металла».
10.15 Концерт хора университета Исландии.
10.35 Литературный Иркутск.
11.10 «Партнер». Коммерческий вестник.
11.40 «Пять дней в Италии». О судьбах семей итальянцев, репрессированных в 1938 — 1939 гг.
12.25 К 45-летию Победы.

14.15 Спектр.
14.45 В мире животных.
15.45 Политические диалоги.
16.15 «Семейный экран». Художественный фильм «Предательница».
18.00 Международная панорама.
18.45 «Лебеди». Мультфильм.
19.00 Спойте, друзья!
19.00 Время.
21.40 Коллаж.
21.45 «Врей ринг «Что? Где? Когда?»

01.15 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Швеции — сборная Шотландии.
II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Жизнь прекрасна». Художественный фильм.
10.00 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Австрии — сборная Чехословакии. 2-й тайм.
11.00 Футбол. Чемпионат мира. Сборная ФРГ — сборная Объединенных Арабских Эмиратов. 2-й тайм.
12.00 «Музыкальный видеоназал».
14.00 Прогресс. Информационная программа.
14.30 Видеоназал «Советская Россия».
17.00 Премьера телевизионного документального

фильма «Осень шахматиста». Об экс-чемпионе мира М. Ботвиннике.
18.00 Время.
18.30 «Шел трамвай десятый номер...» Мультфильм.
18.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Бразилии — сборная Коста-Рики.
21.00 Спокойной ночи, малыши! «Облако и тень».
21.15 Автопортрет. Чемпионат мира. «Формула-1».
21.45 Коллаж.
21.50 Торжественное объединение «Пресс-клуб» представляет.
23.50 Ночной сеанс. Киноконцерт.
00.05 «Гибель 31-го отдела». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА
8.00 Спорт для всех.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 С утра пораньше.
10.00 На службе Отечеству.
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 Клуб путешественников.
12.30 Музыкальный юмор.
13.00 «Здоровье».
14.15 «Как Львовен и Черепашка пели песню». Мультфильм.
14.20 Концерт Государственного ансамбля песни и

танца Удмуртской АССР «Италмас».
15.00 «Знакомый незнакомец». Народный депутат СССР С. В. Степанчук.
15.45 Сельский час.
17.00 Фильм — детям. «Приключения Буратино». 1-я и 2-я серии.
19.15 «Весна в Вене». Концерт популярной симфонической музыки.
19.45 «Война». Телевизионный шестисерийный художественный фильм по одноименному роману И. Сталина. 1-я серия (Премьера).
21.00 Время.
21.40 «Мысли о вечном». Воскресный нравственный проповедь.
21.55 На 9-м Международ-

ном конкурсе имени П. И. Чайковского.
22.15 «Весела была ночь». Художественно-публицистический фильм о поколениях литераторов 60 — 70-х годов.
23.35 Новости популярной музыки.
II ПРОГРАММА
8.00 На зарядку становись! 8.20 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Швеции — сборная Шотландии. 2-й тайм.
9.20 Концерт музыкального фольклора Молдавии.
10.00 «Тайна ледяного острова». Мультфильм.
10.30 Телепрограмма «Семья».
11.30 Клуб путешественников.
12.30 «Следствием уста-

новлено...». Художественный фильм.
14.00 «Возрождение». «Дом в Клину».
14.30 Видеоназал «Советская Россия».
17.00 «Планета». Международная программа.
18.00 Время.
18.30 «Русские потешники». Мультфильм.
18.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Ирландии — сборная Египта.
21.00 Спокойной ночи, малыши! «А у нас...»
21.15 «Здравствуй, малыш!» Песни М. Суворова.
21.40 Коллаж.
21.45 «Поклонникам индусского кино». Киноконцерт.
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Бельгии — сборная Уругвая.